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Megjegyzések
Az Osszefoglalast a gyakorlatokbél irom csak, az eldaddson tanult elmélet nem igazan fog megjelenni benne.

Minden feladathoz legaldbb 3 letolthetd file van: egy komment nélkiili, egy kommentezett, és egy kevésbé
szdjbaragésan kommentezett.

8. Gyakorlat

Osszefoglalas

A gyakorlat célja az emlékeztetd volt az infol-ben tanult sage és python hasznélatra. Az ismétlés részben
Osszefoglaltam ezeket, ezt most nem irndm le itt mégegyszer.

Feladatok

A feladatok célja az volt, hogy felfrissitse az emlékezeteteket a listak, ciklusok, stringek és szétdrakrdl. A
feladatok tényleg nagyon egyszeriiek, j6 ujjgyakorlat, ha megnézitek és megértitek a megolddsokat, ezutdn
atnézitek a 9. gyakot, majd megprobéljatok megoldani magatoktdl a megnézett feladatokat (hogy ne az
legyen, hogy csak a rovidtdvi memoridtokban maradtak meg a megoldasok otletei). Az utolsé két feladatot
nem oldottuk meg.

Kiegészités 1: alap, komment, minkomment
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Lista 1: alap, komment, minkomment

Lista 2: alap, komment, minkomment
Kiegészités 2: alap, komment, minkomment
String 1: alap, komment, minkomment
String 2: alap, komment, minkomment
Megjegyzés

Nagyon fontos volt az eldadasrol, hogy vannak objektumok melyeket nem lehet csak tigy =-vel lemasolni,
erre egy példa:

1 =1[1, 8, 5]

12 =1

12[1] =7

print 1 # [1, 7, 5]

Amint latjatok az 1 lista is megvaltozott, pedig csak az 12 elemét véltoztattuk meg, ez azért van, mert az =
jellel igazdbdl azt mondtuk, hogy 12-vel érhessiik el az 1 listét is.

A kovetkezoképpen lehet pl helyesen mdsolni egy listat (egy szintig).

1 =11, 8, 5]

12 = 1[:]

12[1] = 7

print 1 # [1, 8, 5]

Az I[:]-al lekérem az I azon részlistdjat, amely a 0. index{i elemtdl kezd, és az utolséig tart, tehdt a teljes
listat. DE ez egy mdsolat, nem maga az 1 lista, tehit nem lesz vele gond.

9. Gyakorlat

Osszefoglalas

A gyakorlat mindenféle input / output dolgokrdl szolt. Ezeket szerintem elég jol leirtam a gyakorlaton, igy
megint nem ismételném meg: link

Az osztalyokrdl nem igazan volt iddm beszélni a 9. gyakorlatokon, a kdvetkezd résznél kezdem.
Feladatok

A feladatok elég kozvetlenek voltak:

Hatvanyok Kkiirasa : alap, komment, minkomment

Telefonkonyyv : alap, komment, minkomment

Telefonkonyv file: alap, komment, minkomment

Feladatok
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Telefonkonyvbdl olvasas : alap, komment, minkomment, bemenet
Megjegyzés

Egy tanulsdga az volt a gyakorlatnak, hogy stringeket raw_input-al olvasunk be, mig minden mast input-al.
Mivel az input python szintaktikdnak megfeleld bemenetet var, széval ha string-et akarndnk adni neki, akkor
"http://wiki.math.bme.hu-k k6z¢ kellene tenni.

Tovabba azt is megtanultuk, hogy nem csak listdkat és szétarakat lehet bejarni for ciklussal, hanem akar
file-okat is.

10. Gyakorlat

Osszefoglalas

Ezen a gyakorlaton kezdtiink el osztilyokkal foglalkozni. Az osztalyokr6l van itt egy leirds, valamint az
eldaddsokon is meg lehet taldlni. Csak par széban foglalndm Ossze oket:

¢ Osztalyokat tekinthetjiik igy, mintha egy uj tipust hoznank létre, mondjuk a komplex szamok tipust.

¢ Amikor létrehozunk egy adott osztalyba tartozo (adott osztaly tipusu) valtozét, azt objektumnak
hivjuk.

¢ Az objektumoknak lehetnek adattagjaik, ezek valtozok, melyek az objektumhoz tartoznak. Valamint
lehetnek metddusai, melyek fiiggvények és az osztilydban vannak definidlva.

¢ [ éteznek beépitett metédusok, melyek adott parancsokra futnak le, ilyen példaul az __init__ mely
akkor fut le amikor 1étrehozunk egy objektumot.

e Az osztilyok metédusainak elsd paramétere mindig a self, ami azt az objektumot tarolja amin
meghivtuk a metédust.

Feladatok

A gyakorlat elsd feladata azt mutatta be, hogy mi a kiilonbség az osztély szintii és az objektum szintl
adattagok kozott. Amikor A.v1l-nek adunk értéket, azzal 1étrehozunk egy osztily szintli adattagot v1 néven.
Mikor egy A tipusu objektumnak kérjiik le a v1 adattagjat, de neki nincs ilyenje, akkor megnézi hogy
Iétezik-e ilyen néven osztély szintli adattag, ezt irja ki ilyenkor. Viszont ha adunk az objektumnak objektum

szintl adattagot, akkor mar ezt fogja hasznalni és nem az osztaly szintft.

A masodik feladatrél a 11. gyakorlat 6sszefoglalasaban irok.

11. Gyakorlat

Itt frok a 10. gyakorlat mésodik feladatardl is.

Osszefoglalas

A gyakorlat célja egy olyan Matrix osztdly irdsa volt, amely az elvardsoknak megfelelden mikodik, 6ssze
lehet adni matrixokat, szorozni stb.

Feladatok 3
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Informatika2-2013/Osszefoglalas8_11

A 10. gyakorlaton megirtuk a Matrix alapjait:

¢ minden Matrix objetumnak van egy A adattagja mely egy listdkat tartalmaz? lista, ugy kell ra
tekinteni, hogy ez a lista tartalmazza a matrix sorait, melyek szintén listak és tartalmazzak a sorok
elemeit.
¢ egy n adattagot is tartalmaznak, mely a matrix dimenziéjat tarolja (kényelmi okokbdl, hisz ezt
len(self.A)-val barmikor lekérhetnénk)
¢ amikor létrehozunk egy matrixot csupa nulldra allitja az elemeit, 1étrehozashoz meg kell adnunk a
dimenzidjat (négyzetes matrixokat csindlunk csak), ha nem adtunk dimenziét akkor
alapértelmezetten 5x5-0s lesz.
® a kiilonbdzd miiveletek metddusai (ez minden osztalyra igaz, nem csak specidlisan a matrixra):
¢ _ add__: Osszeadds
¢ _ sub__:kivonds
¢ _mul_:szorzds
¢ _ div__: osztds
® az osztast természetesen nem, de a tobbit megirtuk.

Tovabba ezen a két gyakorlaton ismertitk meg a hibakezelést, melyre egy egyszeri példa:

1 =11, 8, 5]
try:

print 1[1]
except:

print "hiba"

A fenti kdd, kiirja a 8-ast és nem irja, hogy hiba, mert a hibakezelés tigy miikddik, hogy ha egy try blokkban
hiba tortént, akkor ugrik a legkdzelebbi megfeleld except blokkra és lefuttatja ami benne van. A
kovetkezdoben megtorténik a hiba:

1 =11, 8, 5]
try:

print 1[5]
except:

print "hiba"

Tulindexeltiik a listdt igy hiba tortént €s azt irja ki szimplédn, hogy hiba. Egy utolsé példa erre:

1 =11, 8, 5]
try:

print 1[5]

print "Ezt nem irja ki"
except:

print "hiba"
Ez arra j6 példa, hogy a try blokkban a hiba utdni sorokat nem futtatja le, igy az "http://wiki.math.bme.huEzt
nem irja ki"http://wiki.math.bme.hu sort tényleg nem irja ki, csak azt hogy

"http://wiki.math.bme.huhiba"http://wiki.math.bme.hu.

¢ Hibakezelést nem minden metédusdban alkalmaztunk a Matrix osztdlynak, tobbnyire csak a 10.
gyakorlatba tartozékban, a gyakorlatok véges ideje miatt.

¢ A det, subMatrix és random met6édusokat nem feltétlen kell érteni, ezeket a gyakorlatokon se
beszEItiikk meg, de ha valaki megérti Oket, azzal nagyon j6 gyakorldst végez a ZH-ra.

Osszefoglalas 4
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Feladat

Matrix: alap, komment minkomment

Feladat


http://wiki.math.bme.huhttp://math.bme.hu/~kkovacs/info2/gyak10-11/10-11_matrix.py
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